1.

ORAN - ORANTI

I. parca %z%z%:k = A=2k
B = 3k 9k ipin 4.
uzunlugu
C =4k
II.pargal:l:;ﬂ = X=3l
8 46 13l ipin
Y =4l P
uzunlugu
Z =6l

parcalar birbirine esit olduguna gore 9k = 13|

k=13m Il parca—>A=26m,B=39m,C=52m
=

=9 m Il.parca > X=27m,Y =36 m, Z=54m

Cevap: B

Resim icin kullanilan boncuk sayilari

Sari = 3k, Mavi = 7k ve Beyaz = 9k olmali
+ Elifin elinde 100 sari, 100 mavi ve 100 beyaz -

boncuk vardir. Resim yaptiktan sonra kalan bon-‘g
cuk sayisinin en az olmasi istendiginden, resmi E‘
mumkun oldukga ¢ok sayida boncukla yapmall-g
dir. Lgo
9k <100 5
! &
11 olur.

O halde resimde kullanilan boncuk sayisi

9k + 7k + 3k = 19.k = 19.11 = 209 tanedir.

Kalan boncuk sayisi 300 — 209 = 91 olur.

Cevap: E

Urlnlerin fiyatlarini oranlarsak,

* Yapilacak indirimler fiyatlarin kareleriyle oranti-
liysa sirayla A, B, C urunlerinde yapilacak indi-
rimler k, 4k, 9k olur.

e Ave B urunlerine yapilan toplam indirim
k+4k=95TL = k=19 TL

e C Urununun indirimli fiyati
480 — 9k =480 —9.19 =480 — 171 = 309 TL'dir.

Cevap: C

208

"; — Alan = 100.200 = 20000 m?

— Alan = 40.50 = + 2000 m?
Toplam 22000 m?

250 x 160 = 40000 m?

Istenilen alan

O halde 22000 m? >< 22 saatte

40000 m? ?

40000.22 = 22000.7

? = 40 saatte surebilir.

Cevap: B

Siparislerle orantili kargo Ucreti bdeneceginden
O:Y:B:V=25:15:35:20=5:3:7:4
= Onur = 5k, Yusuf = 3k, Baki = 7k, Veysel = 4k
kargo ucreti dder.

Baki'nin ddedigi ucret

35.6 + 7k =238
7k=28 = k=4TL

Onur, Yusuf ve Veysel'in ddeyecegi toplam Ucret

25.6 + 15.6 + 20.6 + 5k + 3k + 4k

360 + 12.k = 360 + 12.4 = 408 TL'dir.

Cevap: A




6.

8.

ORAN - ORANTI

1. paylasim 2k, 3k, 5k = Toplam para = 10k
2. paylagim 2m, 3m, 5m, 7m = Toplam para = 17m
Ayni para paylasildigindan 10k = 17m

= k=17a ve m=10a olur.

Kuguk kardesin payina dusen para 70 lira azaliyor-
sa,
2k-2m =70
k—m=35
17a-10a =35
7a=35=a=5TL
Tum para =10k = 10.17a = 170.5 = 850 TL'dir.
Cevap: D
Ankara - Adana arasi  x km ise,
Adana - Kars arasi X + 800 km'dir.
O halde,
2,4 cm
7,2cm

x km
X + 800 km

24 .(x+ 800) = 7é4.x

X + 800 = 3x
800 = 2x
x =400 km olur.
Cevap: D

*  Oyun basinda A = 3k, B = 2k, C = k misketle oyu-
na girmis.
Oyun bittiginde A = m, B = m, C = 2m misketle
oyunu bitirmigtir.
Baslangictaki misket sayisi 3k + 2k + k = 6k, son
durumdaki misket sayisint m + m + 2m = 4m'e
esit olmalidir.

= 6k =4m

3k=2m = k=2a , m=3a

* A, 21 misket kaybetmisse,

3k—m =21
3.2a—3a =21
3a=21 => a=7

* C oyuna baglarken k = 2a = 2.7 = 14 bilyesi var-

dir.
Cevap: B

Tasart Egitim Yaym[am

209

10.

Alpay Hakan'dan x + 12 — x = 12 araba fazla satip
4800 — 4200 = 600 TL fazla maas almis.

Deniz llkay'dan 24 — 17 = 7 fazla araba satmis.

O halde;

12 arabada 600 lira fazla
7 arabada ?
7.600 = 12.?
50
7.50="7
350 TL =7
Cevap: C
Sari Kirmizi
Turuncu — 2k 5k
Yesii — + 2m + 5m _ (mavi)
2k + 2m = 280 5k+5m = 5(k+m)
k+m=140gr =5.140
=700 gr
Cevap: B




